

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Feladós szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Választunk

December 20-án választ Gyoma 4019 szavazója 10 rendes és 7 póttagot a községi képviselőtestületbe. A választás előcsatározásai a kaszinók nyüzsgésében folynak. A szociális-íták jelöltjei már ismeretesek. A polgári párt listáját most ismeretjük. Nehéz lehetett egy olyan névsort összeállítani, melybe az összes kaszinók, no és a tagok is belenyugodjanak. Nincs is az jól, hogy összesen csak 10 tagot lehet választani, hiszen minden kaszinóból legalább 20-20 tag aspirálna a beválasztásra.

Pedig milyen szép lenne és a köznek is csak haszna lenne belőle, ha nemcsak a kaszinók, hanem a foglalkozásiágak is meg egyeznének, hogy százalékosan hány tagság jutna egy-egy érdekeltségre és ezekre az érdekeltségek maguk közül jelölnek a legaraválóbbakat.

A mostani 4019 választé közül 76 %-a kiscgazda érdekeltségű, 8 %-a iparos, 7 %-a munkás, és 9 %-a a többi összesen. Ha százalékosan osztanánk meg a betöltendő 10 rendes tagságot, akkor a kiscgazdának 7, az iparosoknak 1, a munkásoknak 1 és a többi foglalkozásnak is 1 tagság jutna. A kiscgazdák esetleg átengedhetnék még 2-3 tagságot, hiszen az ő többségük az előjárókkal (ha azok is kiscgazdák) ugyanis biztosítva van.

Ha összefognának, mint ahogyan sajnos nem tudnak összetartani gazdáink, azt is megtehetnék, hogy mind kiscgazdákat választ-

tanának be. Megtehetnék, hiszen a 4019 választóból 3000 szavazó gazda érdekeltségű. Tehát ők állapíthatnák meg, hogy ki legyen bent a községi képviselőtestületben.

Azonban a nagy református egyház most tartott presbiteri választásán is bebizonyosodott, hogy gazdáink vezető nélkül, tekintély tisztelet híján szétforgácsolva, mondhatnánk

önmagukra szavazva, csufos vereséget szenvedtek, mert nem tartottak össze. Könnyen megtörténhetik, hogy a képviselőtestületi választáson is így lesz.

Rávárunk és ismertetni fogjuk, hogy a 3000 gazdaérdekeltségű szavazat, a 323 iparos és 144 nyugdíjas szavazatból mennyi esik majd a polgári párt jelöltjeire, illetőleg a közös lista jelöltjeire.

Gyomán december 20-án lesznek a képviselőtestületi választások.

Gyoma községben az 1886. évi XXII. t. c.-ben foglalt rendelkezések alapján megejtendő képviselőtestületi tag választás 1933. december 20-án lesz megtartva. Amidőn erről Gyoma község alulírott előjárósága a község választóközönségét értesíti, tájékozdul a következőket közli: A szavazás a régi házszámok alapján beosztott régi 5 kerületben történik. A szavazás a fentírt napon délelőtt 9 órától megszakítás nélkül délután 4 óráig tart. Mindenki csak a házszáma szerint illetékes szavazó helyen szavazhat.

A kerületi beosztás a következő:

Az I. kerületbe tartoznak a régi házszámok szerint 1-500 házszám alattiak. Szavazó helyiség: Baross utcai ref. el. iskola, a II. kerületbe tartoznak az 501-1000 házszám alattiak. Szavazó helyiség: az Iparostanonciskola,

a III. kerületbe tartoznak az 1001-1500 házszám alattiak. Szavazó helyiség: Horthy Miklós utcai ref. el. iskola,

a IV. kerületbe tartoznak az 1501-2050 házszám alattiak. Szavazó helyiség: Központi ref. el. iskola,

az V. kerületbe tartoznak a 2051 házszámon felüli külterületi lakosok. Szavazó helyiség: község háza tanácsterme.

Választandó képviselőtestületi tag: I. kerületben 2 rendes, 1 póttag, II. kerületben 2 rendes, 2 póttag, III. kerületben 2 rendes, 1 póttag, IV. kerületben 2 rendes,

2 póttag, V. kerületben 2 rendes, 1 póttag.

A szavazás titkos és szavazócédulával eszközölendő, a szavazócédulán megjelölendő külön a rendes és külön a póttagok. Csak a szabályszerűen kitöltött szavazólapok vétetnek figyelembe. Nem elég tehát a kívánt számú egyén nevének a feltüntetése, ellenben szükséges a tagság minőségének megjelölése is.

Azon képviselőtestületi tagok névjegyzéke, akiknek tagsága ez évben megszűnik, a választás tartama alatt a szavazó helyiségekben ki lesz függesztve.

Egyéb a választással kapcsolatos felvilágosítást a délelőtti hivatalos órák alatt a választás napjait megadja az érdeklődőknek a község főjegyzője.

Értesíti végül az előjáróság a község lakosságát, hogy a választási eljárás, továbbá a megválasztott képviselők választhatósága elleni panaszok az 1886. évi XXII. t. c. 50 §-a értelmében az igazoló választmányhoz címezve a községi előjáróságnál adhatók be, a választás napjától számított 10 nap alatt.

Tisztujtás a gyomai Levente egyesületben. Most vasárnap választja újra 3 évre a Levente egyesület új tisztikarát. Ugyancsak az idén alakul meg a községi testnevelési bizottság is 3 képviselőtestületi választott és 3 főispáni kinevezett taggal.

Képviselőtestületi választások Endrődön.

(Endrődi tudósítónktól.)

A járás főszolgabírája dec. 21-ére ízle ki Endrőd községben a képviselőtestületi-tag választást az alább felsoroltak helyére:

I. ker.: Németh János és Nagy Imre rendes, Hányecz Pál póttag.

II. ker.: Kovács Ferenc és Dinya Vilmos rendes-, Katona Máté póttag.

III. ker.: Kovács Libor és Gellai Miklós rendes-, Hunya Ede póttag.

IV. ker.: Hunya Vince és Hornok Lajos rendes-, Mészáros István póttag.

V. ker.: Vaszkó Pál és Iványi István rendes-, Valuska Mátyás póttag.

Mint értesülünk, az Endrődi Keresztény Községi Párt — (amelyhez hozzájárloznak a Nemzeti Egység és Keresztény Gazdasági Párt tekintélyes része, a Független Kiscgazda Párt is az iparosság, nemkülönben a hazafiasan gondolkodó munkásság tekintélyes lömege) az elmúlt vasárnapon Vaszkó Pál albiró elnöklele alali kerületközi értekezletet tartott, amelyen különféle körök és egyesületek megbízottai mintegy 150-en voltak jelen. A Községi Párt a lakosság többsége kívánságához képest a következő jelölést eszközölte:

I. kerület: rendes tagok: Kovács Ferenc iparostületi elnök és Hunya A. István kiscgazda, póttag: Nagy Imre munkás.

II. kerület: rendes tagok: Dinya Vilmos iparos és Uhrin M. Vendel kiscgazda, póttag: Mészáros István munkás.

III. kerület: rendes tagok: Hangya Imre és Szurovecz Pál kiscgazdák, póttag: Gellai Mihály kiscbirtokos.

IV. kerület: rendes tagok: Hunya Imre és Fülöp Imre kiscgazdák, póttag: Hornok Imre kiscbirtokos.

V. kerület: rendes tagok: Iványi István és Kovács Sándor kiscgazdák, póttag: Varga Máté törpebirtokos.

Mint hírlik, a szociáldemokraták is állítanak külön listát, de nem valószínű, hogy a községi párt népszerű jelöltjei ellenében bejárnak.

Endrőd a munkásokért

Az elmúlt hetekben az alábbi indítványt terjesztették Endrőd község képviselőtestülete elé:

*Községi Képviselőtestületnek
Endrőd.*

Tisztelettel javasoljuk és letárgyalni kérjük az alábbi indítványunkat:

„Irtion fel a tek. Képviselőtestület a vármegye főispánja támogatásának kérelmével a m. kir. Kormányhoz, hogy a FAKSZ kölcsönből épített munkásházak tulajdonosainak a kölcsön 50 %-át leírni és véglegesen elengedni méltóztatásuk.

A nehéz gazdasági helyzet nemcsak a falu birtokosságát, még inkább a földmunkás rétegét hozta válságos helyzetbe.

A kereseti lehetőségek megcsappanása miatt a mindennapi kenyerét sem, vagy alig bírja előteremteni, nemhogy más kötelezettségének is eleget tudjon tenni.

Különösen figyelemre méltó továbbá még azon körülmény is, hogy amíg az építési anyagok ára túl magas, addig a házak ára alig éri el 50—60 %-át az 5-6 év előtti áraknak. Tulajdonképpen sok „FAKSZ-ház” mai eladási ára alig több, mint a rajta levő faksz-kölcsön, holott évek munkájának összegyűjtött eredményét is beépítették a portához és kölcsönhöz jutott munkások.”

Indítványunk jóindulatu letárgyalását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Endrőd, 1933. nov. 25-én

Keresztény Községi Párt
elnöksége.

Karácsonyfa ünnepély

Az endrődi Katolikus Liga szegény iskolás gyermekek felruházására dec. 23 án d.u. 3 órakor karácsonyfa ünnepélyt rendez. A Liga serény, ügybuzgó hölgytagjai már hetek óta fáradhatatlanul buzgólkodtak abban, hogy a valóságos és hazafias szempontból is kifogástalan, sok gyermekes munkás családok tanköteles gyermekeit karácsonyi segélyben részesítsék. Fáradtságukat szép siker koronázta, amennyiben naponként a tél folyamán 60 gyermeknek ingyen ebédet nyújtanak s ezen elül mintegy 100 gyermeket segélyeznek ruhaneművel.

E némes munka nemcsak követésre méltó, de a munkásság részéről igazi hálát és tiszteletet is érdemel.

Az endrődi „Honsz” fiók karácsonyfa ünnepélye.

A szeretet megnyilvánulására a legszebb alkalom a karácsony, a szeretet ünnepe. Bármily szegényes formában nyilvánul is az meg, mégis örömet okoz. Mérhetelel örömet okoz a gyermeknek, meri boldoggá teszi, a felnőttet pedig az emlékezés révén vissza viszi a múltba. Nem mértéke a szeretetnek az anyagi bősége és bármilyen formában nyilvánul az meg mégis örömet okoz. Egy ilyen szegény örömet ígérő — az élet szenvedéseit, fájdalmát és reménytelenségét legalább egy napra elfeledtető — Karácsonyi szeretet ünnepélyre készül az endrődi „Honsz” fiók is dec. 24-én az egyesület saját helyiségében.

Az ünnepély sörrendje a következő:

Megnyitó beszéd: mondja Szurovecz András elnök.

Szavalt: Szurovecz Teruska.

Karácsonyi ének: Éneklük a hadirokkantak gyermekei Klinghammer László tanító vezetésével.

Ünnepi beszéd: mondja Szar-

bó Gyula egyesületi jegyző.

Ezután következik 25 pár mérték után készült cipő kiosztása és 50 hadirokkant és hadiözvegynek a liszt segély kiosztása.

Záróbeszéd: mondja Róna Károly a békésmegyei „Honsz” központi közszeretnek örvendő ügyv. igazgatója.

Utána a gyermekek karácsonyi éneke.

Majd: a karácsonyfa ajándekainak szélesztása a bajtársak gyermekei között.

Az endrődi „Honsz” fiók ezután is meghívja a szerénykeretek között mozgó, de szép és bensőséges ünnepejére Endrőd község hatóságait és egész társadalmát.

Az endrődi „Honsz” fiók vezetősége felkéri a község társadalmát, hogy amennyiben a legcsekélyebb természetbeni adományokkal hozzá tudna járulni inséges tagjainak segélyezéséhez, úgy sziveskedjenek azt az egyesület helyiségébe beadni, szives értesítésre érte küld.

A kereskedők kiárusításának ügyét szabályozták.

Az országgyűlés az idén iktatta törvénybe a tisztességtelen versenyről szóló törvény módosítását, amely a kereskedők által rendezett önkéntes árverések, kiárusítások és végeladások ügyét szabályozza. Ennek a törvénynek a végrehajtási utasítását, amely az életbelépésről intézkedik, a kereskedelemügyi miniszter most tette közzé. Az eddig szokásban volt végeladásokon és kiárusításokon kívül, melyek az illetékes kereskedelmi és iparkamara véleményezésétől és az árusítás helyére illetékes elsőfokú iparhatóság engedélyétől vannak függővé téve, a törvény még kétféle alkalmi árusítást tesz lehetővé és engedi meg ezeknek akár az üzletek kirakataiban, akár a lapokban való hirdetését. Az egyik az u. n. szezonvégi vásár, amelyet az egyes szakmákra vonatkozólag évente kétszer 15—15 napnál nem hosszabb időre a kereskedelmi és iparkamarák állapítanak meg. Ezek a szezonvégi vásárok csakis a megelőző időben megvolt készletek kiárusítására vonatkozhatnak. Megengedi azonkívül a törvény a karácsony első napját és

husvét vasárnapját megelőző 14 napon át az alkalmi árusítást karácsonyi és husvét vásár címen. A kiárusításoknak ez a szabályozása véget vet annak a bizonytalanságnak, amely az ipari közgazdászok terén eddig fennállott és az alkalmi árusításokat hirdető kereskedőket nagyon sok esetben indokolatlan feljelentéseknek és zaklatásoknak tette ki.

Meleget a didergőknek.

Az Endrődi Keresztény Községi Párt Intéző Bizottságának legutóbbi ülésén érdekes indítványt terjesztett elő a falu lelkésze: Csernus Mihály apátplébános. A nagy hidegekre tekintettel azt ajánlotta, hogy a Keresztény Községi Párt szőlősa fel birtokos tagjait, hogy — magán erejükhöz képest — lehetőleg valamennyien 1—2 kocsi száríztk, vagy szalmafütt anyagot szállítsanak be az olyan inséges munkás családok részére, akik elégséges tüzelőanyaggal nem rendelkeznek. Mint örömmel halljuk, az utak javulása után mintegy

200 kocsi fűtőt hordanak össze a Községi Párt kisgazda tagjai szegény munkás testvéreik felségítésére.

E szép terv máshol is követőket érdemelne.

Csabai Wagner József kiállítása a Fészek Klubban.

(Képzőművészet művészeti folyóiratból.) A Fészek művész klub intim termében csabai Wagner József életderűt árasztó képeivel alálkozunk. Ő az a művész, akiből soha sem elég. Mindig újra és újra lehet gyönyörködni érdekesen szerkesztett, csupa derű, ragyogás természetkivánságaiban. A néző akaratlanul is a művész búvkörébe kerül és néhány másodperc múlva már maga is átveszi a művész optimista világszemléletét és szinte gyermekien lelkes rajongását a természet szépségei és a veduták érdekességei iránt. Csabai Wagner József ezuttal is új képekkel örvendeztetette meg híveit és új bizonyítékkal szerelte fel bírálóit művészetének komolysága és magas színvonalá felől.

Az egész világon a magyar buza Buda- pesten a legolcsóbb.

A magyar gazda állandó panasza az, hogy a buza ára annyira leesett, hogy az ma már a termelési költségeket sem téríti meg. A tiszántúli gazdasági kamara számszerűen is kimutatta, hogy itt a buza csak ráfizetéssel termelhető. Szomorú valóság! Ezt az őszi vetések is igazolják! Sok helyen már nem akarnak búzát termelni! Minek! Nincs értékesítési lehetőség! Inkább hevertetik a földjüket, mert ha az elvetett buza-területekből levonjuk a gazdasági szükségletét, — mint amilyenek a vetőmag arató és cseplőréz, konvenció, adó, felszerelések kopása stb. — érték dolgában bizony mindez ráfizetést jelent.

A buza elértéktelenedése pedig Magyarország tönkretűlését jelenti. Sokan ezért a kormányt igyekeznek hibáztatni. A kormány csak addig lesz hibás, míg utat enged a tőzsdei spekulációnak.

Hogy a magyar buza — noha az amerikai világhiállításon a legolcsóbbak minősített, — piaci árát ennyire elveszítette, abban nem kis része van a budapesti tőzsde spekulációinak. Nem kell erre meggyőzőbb igazolás a német statisztikánál. Német alapossággal összeállított, hivatalos, tehát kétségbe nem vonható adatok igazolják ezt a szomorú valóságot. A magyar buza Budapesten, eltekintve a vámoktól, rettenetesen olcsó.

Itt közöljük a németek kimutatását a magyar buza áraitól:

Berlin	24.— P.
Milánó	24.74 P.
Hamburg	12.15 P.
Prága	2 .68 P.

Ezzel szemben Budapest jegyzése 7.30 F

**A nagyadót is jól szelektálja,
ha készüléke Lach és Kun-tól való**

Csapadék naptár.

December	8	9	10	11	12	13	14	Össz.
Társulati székház						hó	100	
Körösladányi órház						"	200	
Folyáséri sz.-telep						"	150	
Peresi szivattyutelep						"	150	
Kéthalmi órház						"	200	
Udvarnok (Roikcs.-őr)						"	150	

A magyar tőzsdések Rotterdammai mentegetődznek, de mi köze van a mi olasz szállításainknak például a rotterdami árakhoz? Ha az eladás a tőzsde megkerülésével történhetne, mint a közölt adatok is igazolják; a magyar buza ma is 3 pengővel drágulhatna legalább is mázsánként. Ez pedig a magyar gazdának létkérdést jelentene.

(Baksa Sándor)

A Polgári Párt jelöltjei.

A gazdák, iparosok, rokkantak és nyugdíjasok közös listát állítottak össze, mely szerint a következőket jelölték: I. kerület: O. Nagy László és Vincze Endre rendes tagok, Oláh Sándor póltag.

II. kerület: Papp Zsigmond és F. Kiss Gábor rendes tagok, Oláh István és Kató Ferenc póltagok.

III. kerület: Kruchjó Lajos és ifj. Wagner Ádám rendes tagok, ifj. Putnoki Mihály póltag.

IV. kerület: Erdei Lajos és Nónay Ferenc rendes tagok, Tápay Károly és Pfeifer Márton póltagok.

V. kerület: Szabó A. Lajos és Uhrin György rendes tagok, Hegedüs János póltag.

Presbyter választás.

(Beküldött cikk.) A gyomai református egyház az elmúlt héten, december 11-én hélfőn tartotta meg a gondnok és presbyter választást. Gondnok: Batári Antal lett. Presbiterek lettek: Pap Zsigmond, vitéz Varga Kálmán, Balog Imre, Nyiri Sándor, Győri László, Oláh Sándor, Kis Piá, Garai László. Tanító presbiterké választották: Hajdu Béla és Varga Pál.

Szomorú jelenségnek tartjuk, hogy ezen egyházi választásnál is a gazdák, földművesek és iparosok nagyon kevés számban vettek részt s így történhetett meg, hogy a volt presbyteriumnak most választásra került, az egész község és református egyházi hívek által is tisztelt és nagyrabecsült tagjai közül egyet sem választottak meg. Ez az első eset Gyomán. Mi lesz ha az egyházi életbe is a politikai pártok szerint történnék a választások. Az egyház a legmagasabb erkölcsi testület. Itt nem az egyéni érdeknek, nem a politikai befogásnak, nem a pártoskodás-

nak szabad érvényesülni, hanem az igazi vallásos életnek. Akik buzgó templom látogatók, akik a jó cselekedetekben előjárók, akik példaként világolnak mások előtt hűhűségben, egyház iránti szeretetben, buzgóságban. Tudomásunk szerint az új egyházi törvények nagyon szigorú feltételeket szabnak a presbiterek elé. A volt presbiterek meg tették kötelességeiket, vajha a most választottak is a régi templomot és iskolákat építő és fenntartó ősöknek méltó utódai lennének s egyes egyedül Krisztusnak szolgálnának minden egyházi lénykedésükben. A mai fájó magyar életben a pártoskodás az előhaladásnak és boldogulásnak a megölője; az egyetértés és szeretet tud csak építeni.

Befűtta az utat a hó...

Kedden este megkezdődött a várvavárt havazás és reggelre már puha hóréteg terítette be a határt, Élénk csilingeléssel olyan szánkózás folyik azóta, gondolhatnánk, hogy játékos kedvveléből szánkóznak az emberek, pedig az ősszel sebteben behordott takarmány fogyott el, azt kellett pótolni, de a sárban rejtőzetesen felvágott utak a kemény fagy után alig voltak járhatók s most, hogy a hó lehetővé teszi a szánkózást, mindenki siet a szükséges behordással.

Nagy az öröm a jégvermeseknél is. A jég vastagsága mintegy 20 cm. és olyan acélos, szinte szikrázik. A jégbordás is vigabban megy most már a havas úton.

Frid Géza szabadalmaztatni akarja a nyiltvermeléssel, szalmafedéssel való jégtárolást, csak nem akad még pénzes társ, aki a szabadalmaztatási költségeket viselné. ... Csak a szegény emberek nem örülnek a hónap, a hidegnek.

Milyen szép volna, ha Gyomán is megszerveznék, amint

azt Endrődön tették, hogy a szegény embereknek szalmát vagy csulkaszárat adnának, akiknek ezekből fölösen van. Megpróbálhatná a Nőegyesület ennek a megszervezését, hogy legalább karácsony estéjén ne legyen hideg szobája senkinek.

HIREK

Lemondott városatyja. Vincze Andor számvevőségi tanácsos képviselőtestületi tagságáról lemondott.

Községi orvos választás Endrődön. Endrőd községben nyugdíjazás folytán megüresedett községi orvosi állás betöltése dr. Pálka Pál járási főszolgabíró elnöklésével f. hó 9-én zajlott le. A község képviselőtestülete szótöbbséggel dr. Cseh József orvost választotta meg községi orvossá s egyszersmind az ügyvezetőorvosi tisztséget is rá bízta.

Segédjegyzői választás Endrődön. Endrőd községben az újonnan szervezett második segédjegyzői állásra a község képviselőtestülete f. hó 9-én dr. Hanyecz Vince okl. jegyzőt választotta meg.

Malomellenőri változás Endrődön. A gyulai Pénzügyigazgatóság dr. Turay Vince malomellenőrt Vésztőre helyezte át s helyébe Endrőd községbe dr. Bagossy István ellenőrt rendelte.

Karácsonyi ünnepek. A gyomai új ovodában folyó hó 17-én, vasárnap délután 3 órakor Vaskorné Nádudvary Mária községi ovónő az ovodába járó gyermekeknek karácsonyi ünnepélyt tart.

A békéscsabai BUZAKIÁLLÍTÁS december 16-22-ig tart a Békéscsabai Kisgazdák Egylete székházában. A kiállítást Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter nyitja meg.

Nem lehet elég nyomatékosan utalni arra, hogy a valódi Aspirin-Tabletták helyett ne fogadjunk el pótszereket vagy más egyebet. A hamisított tabletták rendszerint minden egészségügyi ellenőrzés nélkül készülnek. Ezeknél igen gyakran káros utóhatások is észlelhetők, például a szívre, míg az eredeti tabletták ártalmatlanok. Ügyeljen tehát a vásárlásnál az eredeti „Bayer”-csomagolásra a zöld szalaggal.



Az **ASPIRIN-Tabletták**

is van valódi-ségi védjegy: az ismert Bayer-kereszt.



Meghűlés első jeleinél és fájdal-maknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

Gyógyszertárban kapható.

61 Jótékonycélu m. kir. Államsorsjáték

HUZÁSA már december 29-én. Vegyen még ma sorsjegyet.

Főnyeremény 40.000 ar. pengő, ezenkívül 17 ezer különböző nyeremény.

Sorsjegy ára:

Egész P. 3.— Fél P. 1.50. Kapható minden bank, sorsjegyzületben, dohánytőzsdében stb. Valamint a Pénzügyigazgatóságnál, Budapest V. Szalay u. 10/12.

OLCSÓBB A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 24 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza, szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italnak, tiszta, tökéletes zamatnak s nem savanyúnak.

Cím: **Székely Ferenc** Soltvadkert, Pestmegye

Ehrmann-féle szikvizgyárban 4 fillér az ára a közismerten kiváló minőségű szódavíznek.

Egy 160—170 kg. súlyu, 1 éves hizó eladó özv. Wagner Márionnéval (Horthy Miklós-út, a Hangyával szemben.)

Baromfi kiállítás Gyulán Békésvármegye törvényhatósága a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők közreműködésével december 16-18-ig kiállítást rendez Gyulán a Göndöcskerti pavillonban.

Megnyílt a Nőegyesület jégpályája.

A jég kitűnő.

A melegedő befűtve.

Választottbíráskodási Központ alakult májusban Budapesten 95 érdektelület közreműködésével. Az új intézmény alakításában részvevő érdektelületek célja volt, hogy gazdasági érdekeiket hathatósan előmozdítsák. A budapesti központ szervezése után, tekintettel a vidék rendkívüli nagy érdeklődésére, a Választottbíráskodási Központ elnöksége elhatározta, hogy számba jöhető vidéki városok érdektelületeit is bekapcsolja közérdekű működésébe és felszólítja csatlakozásra. A vidéki érdektelületek csatlakozása költségmentes, nem jelent semmiféle anyagi megterhelést. Az új intézmény elnöke; dr. Halla Aurél m. kir. ker. min. tanácsos főtitkára; dr. Ujlaki Géza íb. listi főügyész, aki a választott bíráskodási jog régi művelője. A választottbíráskodási Központ székhelye Budapesten, VI. Gr. Zichy Jenő u. 4. sz. alatt van.

Rendezték a cukrászüzletek vasárnapi záróját. A kereskedelmiügyi miniszter most megjelent rendeletében úgy intézkedett, hogy a cukrászüzletek vasárnapokon és Szent István napján reggel 6 órakor nyitnak és az árusítást a szombatra megállapított záróra időpontjáig folytathatják. Égetészeszesítalok azonban vasárnapokon a cukrászüzletekben nem árusíthatók.

A filléresgyorsok forgalma. A rövid idő alatt nagy népszerűsége miatt tett filléresgyorsvonalokat a Máv. statisztikája szerint kb. 210.000 ember vette igénybe és a jegyforgalom értéke az 1 millió pengő is meghaladta. Azok a vidéki városok, ahová filléresgyorsvonalok mentek, a vonatok érkezése napján, átlagban 15-20.000 pengős forgalmat bonyolítottak le. Ezen néhány számadat is élesen rávilágít arra, hogy filléres gyorsvonalok nemcsak a Máv.-nak, hanem az egyes vidéki városoknak is forgalmat jelentenek, ennek folytán ezeknek szaporítása feltétlenül szükséges.

Nem akadt árverési vevő a sarkadkereszturi görögkeleti temetőre. A gyulai járásbíróság Kerekes Sándor dr. sarkadi ügyvéd kérésére szombaton árverést tűzött ki a sarkadkereszturi görögkeleti egyház 6. és új temetőjére. Az árverésen nem jelentkezett vevő.

3 pengőért 40.000 pengőt nyerhet, ha részt vesz a 61. jólékonycélú állami sorsjátékon. Kapható minden dohánytőzsdében, főelárusítónál; vagy közvetlenül a Székesfővárosi Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V. Szalay u. 10.

A borbély és fodrász üzleteknek december 24-én és 31-én való nyitvatartása. Ez évben december 24-ike — karácsony szombaja — és 31-ike — Szilveszter napja — vasárnapra esnek. Erre való tekintettel a kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy december 24-ére és 31-ére eső vasárnapokon a borbély és fodrász üzletek az ország egész területén reggel 7 (hét) órától december 24-én este 7 (hét) óráig, december 31-én pedig este 8 (nyolc) óráig legyenek nyitva tarthatók.

Ezerhárom és félszáz kilométeres autót üzemeltetése hat pengő. Rómából jelentik, hogy Mussolini kihallgatáson fogadta Ferragulli tanárt, aki faszénnel hajtott magaszerszette Ballila-gépkocsiján néhány napon belül Budapestre indul. Ferragulli részletesen vázolta Mussolini előtti utitervét és kijelentette, hogy az 1350 kilométeres utat üzemanyagfelvétel nélkül akarja lebonyolítani. Utjának üzemanyag költsége alatta marad a husz lírának, (vagyis hat pengőnek). Mussolini megelégedését fejezte ki és találmányának további kidolgozására buzdította a tanárt.

Tanács.

— Mondja, doktor úr, igaz, hogy a táplálék nagyon befolyásolja az ember természetét?

— Igaz és melegen ajánlom, ne egyen annyi marhahúst.

A Vállalkozók Lapja karácsonyi száma nagyszabású cikksorozataiban fog beszámolni az új építési anyagokról és szerkezetekről. Ezt a számot, a szép kiállítású falinaptárt és az e havi több számokat is ingyen kapja minden új előfizetőnk is, aki már most előfizet. Ezenkívül 1/4 évenként egy-egy 3 pengős ingyen hirdetés is jár. Szerkesztőség és Kiadóhivatal, Budapest, VI. Podmaniczky u. 27.

Mi a titka a 90 fillérnek? Azóta, hogy néhány nappal ezelőtti megjelenés Tolnai Világlapja karácsonyi száma, nagyon sokan kérdezik és főrik rajta a fejükél: miképpen lehetséges, hogy a duplateralajmú lap és a három melléklet öt pengő helyett csak 90 fillérbe kerül? A kérdés magyarázata az, hogy 35 év óta Tolnai Világlapja karácsonyi számai párralattul nagy példányszámban jelennek meg. A többszáz ezer példányt, valósággal szétkapkodják az olvasók, mert tudják, hogy pénzökért öt-hatszoros értéket kapnak.

Az éjszaka királynője. Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal, A Délbáb új számbában jelen meg. Pompás színházi beszámolókat, cikkeket, pletykákat, nagyszerű budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délbáb egy száma 20 fillér.

Tud Ön uszni? Egy amerikai theológus egyik város előjáróságától azt a felhívást kapta, hogy szerezzen nekik egy megfelelő lelkészt, aki minden tekintetben megfelel és végül arra kéri, hogy a lelkész uszni tudjon okvetlen, mert a legutóbbi lelkészük, amikor egyik községet látogatott és az utján csónakon kellett mennie, a csónak felborult a vizbe, mert nem tudott uszni. — Erre az uszástudásra szüksége van a kereskedőnek is. Meg kell tudni uszniok a mai nehéz gazdasági viszonyokat. Az egyetlen és biztos segítőtárs a kereskedőnek a hirdetés. Akár jól megy az üzlete, akár rosszul, a reklám megtanítja arra, hogy kell átuszni a mai nehéz időkkel, óvatos legyen a reklám megválasztásnál és ebben megbízható segítőtárs a közismert Erdős-hidető iroda (Budapest, Teréz-körút 35.) mely iroda révén olcsón és sikerrel hirdethet.

Ingyenforgalom

Czulák Károly és neje Putnoki Róza gyomai lakosok vettek bánomkeri lakóház ingatlan Marton Sándor és neje Eke Zsuzsanna gyomai lakosoktól 850 P.-ért.

Braun Márionné Kéri Julianna gyomai lakos vett 1 hold 1027 n. öi félhalmi szántót T Kocsis Mihályné Szabó Klára gyomai lakosától 600 P.-ért.

Köszegi Teréz gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Kocsis Józsefné Tóth Eszter gyomai lakostól 850 P.-ért.

Biró Endréné Szántó Mária gyomai lakos vett egy beltelkes házat Győri Antálné Tokai Eszter gyomai lakostól 600 P.-ért.

Kun Teréz gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Juhász Lajos és neje Kónya Eszter gyomai lakosoktól 1200 P.-ért.

kk, Kovács Erzsébet és István gyomai lakosok vettek 5 hold 1009 n. öi tanyai szántót

Béres Jánosné G. Nagy Erzsébet gyomai lakosoktól 3400 P. ért.

Czikely Mária gyomai lakos vett 434 n. öi és 1394 n. öi kölesfenéki ingatlan K. Csapó Gergely és özv. Tóth Lászlóné Csapó Zsuzsanna gyomai lakosoktól 500 P.-ért.

Faragó Jánosné D. Nagy Zsuzsanna gyomai lakos vett 1590 n. öi előhalmi szántót Nyitrai Lajos gyomai lakostól 400 P.-ért.

A Gyomán 1933 márc. 31-én megtartott bírói árverésen a kősbirtokosok orsz. földhitelezete vett 8 hold 1212 n. öi kölesfenéki ingatlan Ali Pál gyomai lakostól 4400 P.-ért.

Fekete Lajosné Kiss M Róza gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat 600 P.-ért 404 n. öi hantos keríté ingallant 200 P.-ért özv. Harmati Gáborné Magyar Rebeka gyomai lakostól.

Balogh Péter gyomai lakos vett egy németzugi lakóházat Farkas Sándor és neje Zöld Róza gyomai lakosoktól 500 P.-ért.

D. Kovács János és neje Szilágyi Piroka gyomai lakosok vettek 4 hold 1509 n. öi tanyai szántót özv. Domokos Benedekné és társától 1750 P.-ért

Gál Mihály és neje Nyitrai Sára gyomai lakosok vettek 1200 n. öi zsófiai szántót Tóth Gábor (nős volt Makcsali Máriaival) gyomai lakostól 270 P.-ért.

Publikáció.

Kerekes Károlynál az óbornak terje 48 fillér.

A helyi állatbiztosító szövetség felhívja a tagok figyelmét a tagdíjak sürgős befizetésére.

A Békésmegyei Általános Takarékpénztár gyomai fiókja (ezelőtt Gyomai Takarékpénztár) piactéri székházában egy utcai nagy üzlethelyiség 1934 január hó 1-től haszonbérbe kiadó. Ugyanott azonnal kiadó az Attila-utcában levő, az intézet tulajdonát képező Garzó Bella féle házban egy egyszobás, konyhás, kamrás lakás.

Cserépkályhák, kandallók és vas-kályhák szakzerű javítását, átrakását fa, szén és vegyes tüzelésre jóállással, olcsón eszközölöm. Szép és olcsó új kályhák raktáron. Vácz Lajos cserépkályhámester Békéscsaba, I. ker. Bánát-utca 1. sz. (1-15)

800 n. öi és 400 n. öi révlaposi vetemény föld gyümölcsösrel valamint 1 butorozott különbejáratu utcai szoba kiadó ért. Horthy M. u. 30 sz. alatt.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.

Nyomtatta a „Hungaria” könyvnyomda vállalat, Gyomán.

Felelős üzemvezető: Brücher Mihály.